
 

 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η Μ Ε Ρ Ι Δ Α 
 

«Η ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ:  

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΜΕΣΩ ΕΝΟΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Ο.Τ.Α.» 

 

Παρασκευή 12 Δεκεμβρίου 2025, ώρα 18:00’  

στην Αποθήκη Τελωνείου, στο Λιμένα Αλεξανδρούπολης  

 

Η Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων & Τεχνικών Έργων Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης του 

Υπουργείου Πολιτισμού, διοργανώνει Ημερίδα με τίτλο «Η ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 

ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ: ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΜΕΣΩ 

ΕΝΟΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Ο.Τ.Α.»  

 

Η Ημερίδα πραγματοποιείται με συνδιοργανωτή το Δήμο Αλεξανδρούπολης και την υποστήριξη 

της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων [Α.Α.Δ.Ε.] και της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Περιβάλλοντος και Πολιτισμού / Συμβούλιο Βιομηχανικής Κληρονομιάς. Ο χώρος διεξαγωγής 

– η Αποθήκη του Τελωνείου Αλεξανδρούπολης -– αποτελεί χαρακτηριστικό κτήριο του ιστορικού 

συγκροτήματος Αποθηκών του λιμένα της πόλης, «κύτταρο» γένεσης της βιομηχανικής και 

εμπορικής ανάπτυξης του Δεδέαγατς, συνδεδεμένο με την ίδρυση και λειτουργία των 

Ανατολικών Σιδηροδρόμων και τη διαμόρφωση του αστικού τοπίου.   

 

H Ημερίδα εντάσσεται στο πλαίσιο της Έκθεσης Φωτογραφίας με τίτλο: «ΑΠΟΤΥΠΩΝΟΝΤΑΣ ΤΟ 

ΠΡΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ» η 

οποία διοργανώθηκε από την ΥΝΜΤΕΑΜΘ, στο πλαίσιο του εορτασμού των Ευρωπαϊκών 

Ημερών Πολιτιστικής Κληρονομιάς- 2025, με την υλοποίηση συνολικά 4 Δράσεων Πολιτισμού 

από κοινού με το Εθνολογικό Μουσείο Θράκης, με συνδιοργανωτή το Δήμο Αλεξανδρούπολης 

και την υποστήριξη της Α.Α.Δ.Ε.. Τα εγκαίνια της Έκθεσης πραγματοποιήθηκαν την 27/09/2025 

και θα διαρκέσει έως την 19/12/2025.  

 

Στόχος της Ημερίδας είναι η ανάδειξη της σημασίας της δημιουργίας ενός Πανελλαδικού Δικτύου 

Ο.Τ.Α. για την προστασία, αποκατάσταση και αξιοποίηση των ιστορικών βιομηχανικών κτηρίων 

και συνόλων. Η πρωτοβουλία αυτή στοχεύει στη συγκρότηση ενός σταθερού πλαισίου 

συνεργασίας, που θα επιτρέψει τον προγραμματισμό και την υλοποίηση έργων ανάδειξης των 

ιστορικών βιομηχανικών κτηρίων και συνόλων, ώστε η κληρονομιά αυτή να καταστεί 

προσβάσιμη και ελκυστική για το ευρύ κοινό, ενισχύοντας την τοπική ταυτότητα. Κατά την 

Ημερίδα θα υπογραφεί από το Δήμαρχο Αλεξανδρούπολης το Κείμενο Αρχών του Δικτύου 

Ο.Τ.Α. για την προστασία της Βιομηχανικής Κληρονομιάς, το οποίο έχει ήδη εγκριθεί από το 

Δημοτικό Συμβούλιο.  

 

Ακολουθεί το Πρόγραμμα της Ημερίδας: 

 

 



 

 

 
 

18:00–18:30 

Χαιρετισμοί από τον Δήμαρχο Αλεξανδρούπολης Κύριο Ιωάννη Ζαμπούκη, την Βουλευτή 

Καβάλας Κυρία Αγγελική Δεληκάρη, την Διευθύντρια της Γενικής Διεύθυνσης Αναστήλωσης 

Μουσείων και Τεχνικών Έργων του ΥΠΠΟ Κυρία Αμαλία Ανδρουλιδάκη, την Δρ αρχιτέκτονα – 

αρχαιολόγο, Πρόεδρο Παραρτήματος Θεσσαλονίκης ΕΛΛΕΤ Κυρία Μαρία Λιλιμπάκη - 

Σπυροπούλου. 

 

18:30–18:45   Θεόδωρος Πριγγόπουλος, Υπ. Δρ Αρχιτέκτων, MSc Αναστηλωτής, Προϊστάμενος 

ΥΝΜΤΕΑΜΘ/ΥΠΠΟ 

«Δράσεις της ΥΝΜΤΕΑΜΘ για την προστασία της Βιομηχανικής Κληρονομιάς» 

 

18:45–19:00   Αθανασία Θώμογλου, Δρ Πολιτικός Μηχανικός, Υπάλληλος ΥΝΜΤΕΑΜΘ/ΥΠΠΟ 

«Αγγίζοντας τη Μνήμη: Βιωματική Εκπαίδευση της ΥΝΜΤΕΑΜΘ στη Δομική Τεχνολογία και την 

Αποκατάσταση της Βιομηχανικής Κληρονομιάς της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης» 

 

19:00–19:15   Διαμαντής Μυρτσίδης, M.Ed., M.Sc. Στατιστικολόγος - Συγγραφέας - Υπ. Δρ ΔΠΘ 

«Η ιστορία του σιδηροδρόμου στη Θράκη και η συμβολή του στη βιομηχανική κληρονομία της 

περιοχής». 

 

19:15–19:30   Φλώρα Αναστασίου, Αρχειονόμος.  

                       Ιάσωνας Ζώρζος, Μηχανολόγος Μηχανικός 

«Η ανάδειξη της σιδηροδρομικής κληρονομιάς ως αναπόσπαστο μέρος της βιομηχανικής 

κληρονομιάς της χώρας διασώζοντας τα ιστορικά αρχεία του Οργανισμού Σιδηροδρόμων 

Ελλάδoς».  

 

19:30–19:45 Αλέκα Αλεξοπούλου, Ομότιμη Καθηγήτρια Α.Π.Θ., Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου 

Βιομηχανικής Κληρονομιάς/ΕΛΛΕΤ 

«Βιομηχανική Κληρονομιά, το Δίκτυο Συνεργασίας ΟΤΑ και οι καλές πρακτικές» 

 

19:45–20:15 

Συζήτηση και Υπογραφή του Κειμένου Αρχών συνεργασίας Ο.Τ.Α. για την προστασία της 

Βιομηχανικής Κληρονομιάς 

 

20:15–21:00 

- Τιμητική απονομή εκπαιδευτικού παιχνιδιού στα συμμετέχοντα σχολεία στις δράσεις του 

Βιωματικού Εργαστηρίου «Δομική Τεχνολογία και Αποκατάσταση των Μνημείων 

Βιομηχανικής Κληρονομιάς», που υλοποιήθηκαν από την ΥΝΜΤΕΑΜΘ.  

- Περιήγηση στην Έκθεση Φωτογραφίας.   

 

 

Πληροφορίες 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΝΕΩΤΕΡΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ & ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ του ΥΠΠΟ: 

Μ. Καραολή & Σμύρνης 9, Ξάνθη, 67 131, 

τηλ.: 25410 26760 

mail: ynmath@culture.gr  

ιστότοπος: https://ynm-amth-culture.gr   

mailto:ynmath@culture.gr
https://ynm-amth-culture.gr/

